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Excellence Monsieur le Premier Ministre,  

Mesdames et Messieurs les Membres du Gouvernement, 

Monsieur le Gouverneur de la Banque Centrale de la 

République de Guinée,  

Mesdames et Messieurs les Représentants des Partenaires 

Techniques et Financiers, 

Chers invités, en vos rangs et qualités, tous protocoles 

observés, 

Mesdames et Messieurs, 

C’est avec un grand honneur et un réel engagement que 

je prends la parole aujourd’hui à l’occasion de cette revue 

des portefeuilles actifs des projets et programmes 

d’investissement public financés sur ressources extérieures. 

Cette rencontre revêt une importance capitale, car elle 

nous offre l’opportunité d’évaluer collectivement 

l’efficacité de notre action et d’optimiser l’impact des 

projets structurants pour le développement de notre pays. 

Permettez-moi, tout d’abord, d’adresser mes sincères 

remerciements aux Unités de Gestion des Projets pour le 

travail remarquable qu’elles effectuent au quotidien. Leur 

engagement et leur professionnalisme contribuent à la 

bonne exécution des projets et à l’accélération de notre 

trajectoire de développement.  

Je tiens également à exprimer ma gratitude aux 

partenaires techniques et financiers ici présents pour leur 
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appui constant et leur confiance renouvelée envers la 

Guinée. 

Excellence, Mesdames et Messieurs, 

Je voudrais souligner avec fierté que le portefeuille de la 

Banque Islamique de Développement en Guinée demeure 

le plus actif de toute la zone ouest-africaine. À ce jour, nous 

ne comptons pas moins de 17 projets de développement 

en cours, couvrant des secteurs clés tels que les 

infrastructures, l’éducation, la santé et l’agriculture. Ces 

initiatives représentent un investissement total dépassant 

les 1,2 milliard de dollars, un engagement conséquent qui 

traduit la solidité de notre partenariat avec la BID. 

Nous sommes également encouragés par le fait que plus 

de 50 % de ces fonds ont déjà été décaissés, témoignant 

ainsi de l’efficacité de nos mécanismes de mise en œuvre 

et de la volonté commune d’accélérer le développement 

de la Guinée. Cette performance nous oblige cependant 

à maintenir une rigueur accrue dans l’exécution des projets 

afin d’assurer un impact durable et mesurable sur nos 

populations. 

Excellence, Mesdames et Messieurs, 

Si nous nous réjouissons de ces avancées, il nous appartient 

également d’améliorer davantage nos processus de 

gestion et d’évaluation. À cet effet, je formule les 

recommandations suivantes : 

1. Une revue à deux niveaux : Il est impératif d’élargir notre 

approche en distinguant deux axes d’analyse : 
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   - Au niveau des maîtrises d’ouvrage (les ministères 

sectoriels) : Il s’agira de convenir ensemble des indicateurs 

micro et méso à évaluer, afin d’assurer un meilleur suivi de 

l’impact direct des projets sur le terrain. 

   - Au niveau central : Une évaluation sur des aspects 

macroéconomiques nous permettra d’optimiser 

l’allocation des ressources et d’anticiper les défis 

systémiques. 

2. Une évaluation élargie : Il est crucial que notre 

appréciation de la performance des projets ne se limite 

pas aux seuls aspects de décaissements et de passation de 

marchés. Nous devons également intégrer des critères de 

gestion interne, d’innovation et de mobilisation des 

ressources humaines. À cet égard, je propose que les 

prochaines revues incluent une évaluation des 

Responsables Administratifs et Financiers (RAF), des 

Spécialistes en Passation des Marchés (SPM) et des Chefs 

de Composante. Cette approche nous permettra 

d’identifier les synergies existantes et de corriger les 

éventuelles léthargies au sein des équipes de mise en 

œuvre. 

Excellence, Mesdames et Messieurs, 

Dans cette dynamique de transformation structurelle, il 

serait inconcevable de ne pas mentionner le Programme 

Simandou 2040, qui incarne notre vision ambitieuse d’un 

développement intégré et durable sous le leadership 

visionnaire de Son Excellence, le Président de la 

République, le Général Mamadi Doumbouya. Ce 

programme, fondé sur cinq piliers stratégiques, vise à 
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maximiser l’impact économique et social de nos ressources 

naturelles, notamment à travers le développement des 

infrastructures, le renforcement du capital humain et la 

diversification de notre économie. 

La synergie entre nos projets financés sur ressources 

extérieures et les objectifs du Programme Simandou 2040 

doit être renforcée. C’est dans cette perspective que nous 

devons, ensemble, œuvrer pour une meilleure 

coordination et une accélération de la mise en œuvre des 

réformes et des projets structurants. 

Excellence, Mesdames et Messieurs, 

Je suis convaincu que les échanges de cette session seront 

riches et productifs. J’invite tous les participants à une 

discussion franche et constructive afin que nous puissions 

ensemble identifier les actions prioritaires pour améliorer 

encore davantage l’efficacité de notre portefeuille 

d’investissements. 

Vive la coopération internationale ! 

Vive la République de Guinée ! 

 

Je vous remercie.  

 

 


